



荃灣潮州公學

校 訊

第48期 2023年1月

校址：荃灣海壩街80號 電話：2490 5410 傳真：2490 4732
網址：<http://www.twccps.edu.hk> 電郵：info@twccps.edu.hk

[學校網頁](#)



校長
的話

許金珠校長

關愛滿校園

學校每年都參加「關愛校園獎勵計劃」，並且獲得「關愛校園榮譽」。評審團會根據五個範疇作評選準則，包括：信念、領導、環境、支援、分享。學校如何在這五個範疇發揚關愛文化呢？

1. 信念

我們深信每一個孩子都是獨特的，每人都有他的能力和優勢，我們堅持以人為本的教育，重視孩子的進步和增值，做最好的自己而不是與別人比較。

2. 領導

我們採全校參與模式，在法團校董會及校長的帶領下，全體教職員、家長教師會、校友會及外聘專業人士成為了學校推行關愛工作的優勢與能量。



英文組活動頒獎



遊校園 參觀校長室

3. 環境

學校有完善的學習配套、優美的校園環境、清晰的政策指引，讓關愛的氣氛洋溢着校園。

4. 支援

我們以三層支援模式，第一層：優化課堂教學，協助全體學生更有效地學習；第二層：提供各項拔尖補底課程，照顧學生不同的學習需要；第三層：訂立「個別學習計劃」，加強支援照顧個別學生。

5. 分享

我們透過「朋輩互助」和「服務學習」，將關愛精神推廣及分享至每一級、每一班，甚至每一位學生，從而感染更多人。



與高正堯合照



與高芳芳合照



服務學習誓師儀式



關愛校園頒獎



每月之星頒獎



秩序比賽頒獎

新任老師及社工介紹

大家好！我是冼淑儀老師，非常榮幸能夠加入荃灣潮州公學這個大家庭。在這個學年，我主要任教中文、常識及視覺藝術科，並擔任3C班的班主任。

因為疫情的原因，同學們都戴上了口罩，但我仍然能夠感受到同學們的活力。記得開學初，我對學校的環境還不熟悉，幸得同事們，以及班上的小天使們既熱心又主動地出手相助，使我很快便適應了學校環境，真真正正成為學校的一份子，與各位同學一起上課。

不經不覺跟大家相處了兩個月，我最欣賞同學們互助互愛、有禮守諾的精神。每當同學遇到問題時，總會有不同的小天使願意當起小老師，幫助同學解決困難，而當我每天踏入課室時，耳邊總會響起不同同學對我說：「冼老師，早晨！」，彷彿在為我即將迎來一天的工作打打氣！

但願同學們在未來的日子裏，能夠繼續跟我一起帶着愉快的心，健康快樂地成長吧！



冼淑儀老師



羅燕姿老師

轉眼間開學已經一段時間，在這富有特色的校園，很高興每天見到上課的學生，他們即使仍要戴上口罩，卻都是輕輕鬆鬆愉快地上學，比想像中更可愛。

高年級的同學，看來更懂珍惜能夠實體上課的寶貴時光。上數學課時，虛心受教，而到體育課時候就開開心心地跑跑跳跳，全情投入體適能活動。看到他們能夠專心學習和享受當中的過程，實在感到非常欣慰！

放學後，看著學生們帶回家的，不只是課堂上學到的新知識，還有愉快的笑聲和滿足的心情，成就了愉快學習之旅……令老師們都忘記了所有疲倦呢！

讓他們繼續每天帶着笑臉回校和回家，而學生跟老師相聚的每一刻都是寶貴的，這些小學生活片段將成為他們長大後，永遠的美好回憶呢！

大家好！我是黃婉婷老師，很高興可以加入荃灣潮州公學這個大家庭。今年，我是4C班的班主任，主要任教授數學、常識和視藝科。

不經不覺已和大家相處了好幾個月。疫情下，大家需要戴著口罩上學，口罩雖然遮掩了同學們的臉容，但仍然掩蓋不了你們的精靈和活力。我特別欣賞荃灣潮州公學的小朋友敬師有禮、樂於助人、乖巧受教。每天早上，即使是不認識的小朋友，都會精神奕奕地跟老師打招呼；上課前，總會看到整班學生踴躍地舉手，希望幫忙搬運簿冊；課堂中，亦不難發現一些「小天使」主動提點甚或協助新同學；小息時段，同學們總愛圍在一起玩棋類遊戲，相處融洽。

期望各位荃灣潮州公學的小朋友繼續享受校園生活，無論學習上遇到甚麼困難，也要堅持到底。努力學習之餘，也要尋自己的興趣，盡展所長。



黃婉婷老師



黃展敏老師

在學校任教了數月，這些日子帶給我的歡樂是畢生難忘的。開學第一天，最深刻的是同學們安守紀律，安靜認真的姿態。過了一些日子，同學們開始展現孩子的童真，即使正是抗疫時期，隔着口罩，也經常看到同學笑得彎彎的「半月眼」，讓我也一直保持愉快的心情。

我觀察了一段時間，發現同學們在學習時認真、專注；在休息時，也能適時放鬆、玩樂。這些習慣和紀律性，全靠在校老師們一直用心教導，才會有這樣的成果。荃灣潮州公學的學生總是帶給我滿滿的驚喜，他們的求知慾與堅毅的學習態度，令我更享受教授的過程。而他們的天真和爛漫，偶爾帶我走進孩童的創作世界。我很感恩能夠在這所學校任教，希望本年度能接觸更多學生，跟大家聊聊天，了解更多本校的文化。

大家好！我是香港青年協會派到學校的社工，鄧康珩姑娘。很高興加入荃灣潮州公學這個大家庭。😊

開學初期，早上站在學校大堂與回校的同學打招呼，當時對同學們的第一印象是純樸、有禮。不經不覺與大家相處了兩個多月，對同學的看法又多了點。雖然因疫情關係，彼此都戴上口罩，但同學面對師長時除了有禮貌地點頭、打招呼外，仍能看到同學微笑的眼睛，可見同學們對師長的愛戴及尊敬。雖然因疫情關係，同學們的活動的時間及空間相對較少，但是同學在小息時間發揮其創意，設計能夠安在坐位的小遊戲與同學玩樂，增進朋輩關係，可見同學們具創意及活力的一面。每當老師或同學有需要協助時，同學們又會化身成為「小天使」主動幫忙，就如有同學知道我剛到校工作，對學校不熟悉，所以同學會主動介紹及分享，可見同學們樂於助人的精神。

我在學校的日子尚短，我相信同學們還有更多的優點未被發現。在此，期望同學們繼續享受校園生活，無論學習或生活遇到甚麼困難，也勇於面對、盡力解決、堅持到底。最後，希望同學們能夠開心、健康成長，盡情探索自己的興趣，發揮學習以外才能。



社工鄧康珩姑娘

周四多元智能活動 FUN FUN FUN

疫情下學校以 Zoom 模式舉辦多元智能活動，讓全校學生繼續享受不同活動帶來的趣味，發揮潛能。

音 / 體 / 視藝	Stem / 思維	興趣小組	領袖訓練
琴音和諧 Do Re Mi (鋼片琴班)	百變摺紙班	太陽能機器人	English Drama (英語話劇)
童 Sing 結伴 樂繽紛	輕黏土手工藝	營養及 食物科學	Storyland (英語故事天地)
高聲同唱樂悠悠 (合唱團)	捲紙工藝	IQ 智力思維訓練 (初階) 及 (進階)	Phonics Fun (拼音樂趣多)
新興體育運動 簡介	蝶古巴特 拼貼藝術		校園小記者
漫畫創作班	花石彩繪畫	STEM 童創積木 (初階) 及 (進階)	魔術班 (初階) 及 (進階)
和諧粉彩	趣味繪畫班		

幼童軍



小女童軍



Storyland (英語故事天地)



STEM 童創積木 (進階)



STEM 教育

STEM room

為推動 STEM 教育，本年度開設 STEM room，提供 STEM 教學所需的多種器材，讓不同能力和興趣的學生進行各種創科活動，讓他們能盡展所長。



STEM 小先鋒訓練

本校特為在 STEM 具潛質的學生開設 STEM 小先鋒訓練，透過 Lego Spike Essential 套件，學生動手利用 Lego 搭建出不同的機械結構，並透過平板電腦進行拖放式（Drag and drop）的簡易編程，為不同情境中的樂高人物解決困難，從小培養他們的運算思維能力。



伴童成長計劃

為了讓小一學生盡早適應小學生活及減低他們對小學的陌生感，本校推行了「伴童成長計劃」，由校長、副校及主任陪同每位小一生，在早會或小息時段以個別或小組形式適時進行談話、講故事、遊戲、遊校園等活動，以幫助小一生適應校園生活。



老師體貼地為每位學生寫心意卡，卡上寫上鼓勵學生的字句。

校長、副校及一眾主任們與小一生

家長學堂

本校每年均會舉辦「家長學堂」，透過一系列的家長工作坊，支援家長認識及了解學生的成長及學習需要；強化家長與子女的親子關係。本校社工鄧康珩姑娘及梁笑梅姑娘於上學期已舉辦了六個工作坊。家長一如既往地踴躍參加，並積極地向專業的社工提問，原來好學的不只是學生，還有家長呢！

日期	主題
12/10/2022 (三)	親子關係的起點
20/10/2022 (三)	
27/10/2022 (三)	學習好多 FUN- 家長支援課程 (一至三)
3/11/2022 (三)	
30/11/2022 (三)	情緒 / 壓力管理
14/12/2022 (三)	通財達理 - 理財教育工作坊



我欣賞你



每年班房外的壁報都會有不同的主題，為了營造機會給學生表達對彼此的欣賞，今年的壁報主題設為「我們欣賞的人」。學生在教師的指導下在「我欣賞你」字卡上寫上自己欣賞的人，並在班上分享。同學們熱烈的分享大大提升了「讚賞校園」的氣氛！各班的「我欣賞你」字卡更會在正門大堂的電子顯示屏幕中播放，相信寫卡的學生和被欣賞的學生同樣感到當中的喜悅！





家教會

第九屆常務委員會 委員名錄

崗 位	家長姓名	教師姓名
主 席	陳 靜女士	/
副 主 席	王良燕女士	張美陽副校長
秘 書	林 霞女士	曾悅紅老師
司 庫	薛云娟女士	梁蘊明老師
學 術	韓愛玲女士	李佳琦老師
康 樂	林輝琼女士	何慶余老師
出 版	陳曉紅女士	彭少芬老師
總 務	林桂琼女士 陳婉儀女士	鄭培瑜老師

周六家教會興趣班

本年度開辦周六家教會興趣班，包括：Speedy English 高速英文生字、Write it Right 英文寫作、小小科學家、DIY 個人網頁製作、右腦創意藝術、圍棋德育班、中國舞班、中國武術班。學生透過參加不同類型的課程，從中體會活動帶來的樂趣。





校友會

校友心聲



校友會 Facebook

第二屆主席的話

2018年8月25日下午，一位我由小到大都十分敬重的老師對我說：「學校有意成立校友會，但尚未有足夠的舊生參選加入校友會，你可否幫忙？」我二話不說，一口答應。飲水思源，我們是時候回饋母校多年來的栽培之恩。自此，便開展了我的四年校友會成員旅程。

母校歷年來培育各行各業的社會人才，他們於畢業後在不同領域上綻放光彩。校友會成立的目的是為了團結各屆校友，促進母校與校友之間的交流與關係。作為母校和校友溝通的橋樑，我們期望校友可共同協助推動學校優質教育的發展，提攜後輩，並提昇母校的公眾形象。

這四年來，校友會全賴校長、老師與歷屆校友的支持，更承蒙校友會各位成員的熱心付出，群策群力，提供了各種平台和機會（包括校友會茶聚、節日資訊站、「校園過去式」故事收集箱、荃灣線上導賞團、校友線上分享短片等），並成功凝聚一群熱愛母校的校友。點點滴滴的記憶深深印在我們的腦海中，記得我們幾位來自五湖四海的校友義不容辭地埋首籌備校友會活動，也記得有來自地球另一邊的校友積極參與校友會舉辦的活動，亦記得畢業禮時，即將離別母校的小師弟妹與校友會表示不捨之情……盼望校友會能繼續薪火相傳，將母校傳授之德、智、體、群、美承傳下去。這就是校友會樂見之事。

祝福母校校運昌隆！桃李滿天下！



第二屆校友會主席
王美玲

第三屆主席的話

白駒過隙，轉眼我已走過埋首追逐夢想的青春，開始步入成年階段，擺脫往時的童真稚氣。自小有意踏足杏林之境，卻至今還未實踐這鴻圖大志，回首過去，我曾經掙扎、放棄、再一鼓作氣地衝刺，到頭來，埋首學海就只有唏噓與無助。我亦曾經埋怨，難道這就是我奮鬥過後的回報嗎？難道我只可承認自己能力有限嗎？如果我當初沒有選擇這個起點，這些年來，會否輕鬆得多呢？

「流年笑擲」，大概是我需要面對這段失敗的心態。將其淡然置之，同時從中學習、發掘我學習時的漏洞，學習如何學習，再如這四個字的後句——「未來可期」——衷心盼望未知的機遇到臨，重拾繼續奮勇向前的動力，才能真正地正面面對人生低潮。

人生百態，我們不會永遠立於天下之巔，亦不會永遠被困於絕境。就如愛默生的至理名言：「在黑暗的時候，人們會看見星星，是因為它們一直都在，只要記得抬起头來向上望。」希望一直存在，但是我們需要主動去接納它，才會走出陰霾、悲痛。

願各位縱然面對驚濤和駭浪，亦能重新找到自己的重心和定位，撐過汪洋，抵達理想的彼岸。

第三屆校友會主席
陳溢朗



顧問：許金珠校長、陳靜主席

校訊編輯小組：萬凱婷主任、鄭培瑜老師、鄭鈺雯老師、黃展敏老師

家長教師會會訊出版小組：陳曉紅女士、彭少芬老師、卞凱茵老師

校友會會訊出版小組：歐嘉程副校長、陳溢朗主席、劉珈汶老師